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	Название мероприятия
	Всероссийская научно-практическая  конференция 
«На пути к безопасной, здоровой и экологичной школе»

	Даты проведения мероприятия
	23-25.03.2022

	Место проведения мероприятия
	23.03.2022 11.00 – 14.00 ГБУ ДПО Санкт-Петербургская академия постдипломного педагогического образования СПб АППО (пленарное заседание)  
24.03.2022
11.00 – 13.00 ГБОУ СОШ № 482 Выборгского района Санкт-Петербурга (секция 1, онлайн)
11.00 – 13.00 ГБОУ школа-интернат № 49 Петродворцовского района Санкт-Петербурга «Школа здоровья» (секция 2, онлайн)
11.00 – 13.00 ГБОУ лицей № 329 Невского района Санкт-Петербурга (секция 2, очно/онлайн)
11.00 – 13.00 ГБОУ школа № 231 Адмиралтейского района (секция 3, очно)
11.00 – 13.00 ГБОУ школа-интернат № 2 Кировского района (секция 3, очно)
12.00 – 14.00 ГБОУ СОШ № 197 Центрального района (секция 4, очно)
13.00 – 15.00 ГБОУ школа-интернат № 28 Калининского района (секция 5, онлайн)
13.00 – 15.00 ГБОУ СОШ № 81 Калининского района (секция 5, онлайн)
25.03.2022
11.00 – 13.00 ГБОУ СОШ № 71 Калининского района Санкт-Петербурга (секция 6, онлайн)
11.00 – 13.00 ГБОУ школа 331 Невского района Санкт-Петербурга (секция 7, очно)
11.00 – 13.00 ГБОУ школа 129 Красногвардейского района Санкт-Петербурга (секция 7, онлайн)
11.00 – 13.00 ГБОУ СОШ № 202 Фрунзенского района Санкт-Петербурга (секция 7, онлайн)
12.00 – 14.00 ГБОУ школа № 667 Невского района Санкт-Петербурга (секция 8, очно) 
14.00 – 16.00 ГБОУ лицей № 554 Приморского района Санкт-Петербурга (секция 9, онлайн)
14.00 – 16.00 ГБОУ СОШ № 134 Красногвардейского района Санкт-Петербурга (секция 9, онлайн)

	Организатор (-ы)
	ГБУ ДПО Санкт-Петербургская академия постдипломного педагогического образования СПб АППО: кафедра педагогики окружающей среды, безопасности и здоровья человека (КПОСБЗЧ), кафедра педагогики и андрагогики (КПиА), ГБОУ Санкт-Петербурга (секционные заседания)

	Участники (целевая аудитория)
	[bookmark: _Hlk4999129][bookmark: _Hlk4999189][bookmark: _Hlk4999168]На конференцию была открыта предварительная регистрация, всего зарегистрировалось для участия в конференции более 1400 педагогов. В мероприятиях конференции приняли участие 1450 человек из 29 регионов Российской Федерации и 2 зарубежных стран, в т.ч. педагоги из всех районов Санкт-Петербурга, Ленинградской области, Москвы, Московской области, Республики Крым, г. Екатеринбурга, г. Калуга, г. Иркутска, г. Барнаула, г. г. Н. Новгород, г. Воронежа и Воронежской области, г. Владимира, г. Астрахани, Белгородской области, г. В. Новогорода, г. Нижневартовска, г. Калининграда, г. Кирова, Волгоградской области, г. Ростова-на-Дону, г. Петропавловска-Камчатского, г. Смоленска, г. Читы, Республики Мордовии, Республики Хакассии, а также из Республики Беларусь, Республики Молдовы, Киргизской Республики.

	Описание мероприятия 
	Цель конференции: предъявление и обсуждение теоретических знаний и практического опыта образовательных организаций Санкт-Петербурга и других регионов РФ, ближнего зарубежья по формированию и развитию образовательной экосистемы в безопасной, здоровой и экологичной школе.
 Основные обсуждаемые вопросы:
· – инновационные педагогические подходы, технологии, методики, направленные на становление образовательной экосистемы; 
· – формирование профессионального сообщества, ориентированного на взаимообмен опытом и взаимообучение, социальное партнерство в области  обеспечения качества образовательной среды и становления образовательной экосистемы.
23 марта 2022 г. на вебинарной платформе СПб АППО состоялось дистанционное пленарное заседание конференции. Пленарное заседание было посвящено обсуждению вопросов формирования и развития образовательной экосистемы в здоровой, безопасной и экологичной школе и прошло в формате панельной дискуссии. Ведущий дискуссии – д.п.н., профессор С.В. Алексеев, участники дискуссии – педагоги, аспиранты, студенты и школьники из образовательных организаций Санкт-Петербурга. С приветственным словом к участникам конференции выступили И.В. Гришина, проректор по научной работе СПб АППО, М.А. Коренева, ведущий специалист Комитета по образованию, Е.М. Булатова, вице-президент Санкт-Петербургского отделения союза педиатров России. Участники дискуссии высказали свою точку зрения по различным аспектам становления и развития образовательной экосистемы: это вопросы цифровизации и цифровой трансформации образования, безопасности и здоровьесозидания учебно-воспитательного процесса, вопросы развития образовательных отношений и др. В работе пленарного заседания в режиме онлайн приняли участие более 250 человек.
24-25 марта 2022 г. были проведены 9 дистанционных и очных секций на базе СПб АППО и ОУ города, на которых подключились к обсуждению и присутствовали очно 1200 чел. На секциях обсуждались следующие вопросы.
Дистанционная секция 1 «Воспитательный потенциал образования в области окружающей среды: новые векторы и традиции»» состоялась 24 марта 2022 г. на вебинарной платформе СПб АППО (организаторы КПОСБЗЧ СПб АППО, ГБОУ СОШ № 482 Выборгского района). На секции образование в области окружающей среды было представлено как средство духовно-нравственного развития личности на основе программы воспитания образовательной организации, отражен комплексный подход к организации воспитательной деятельности в практике экологических проектов и программ. Многообразный опыт образовательной деятельности педагогов-практиков представлен в видео-презентационной сессии. В работе секции приняли участие 187 педагогов из г. Москвы, Республики Крым и Санкт-Петербурга, Минска (Республика Беларусь). 
Секция 2 «Цифровая образовательная среда в школе здоровья: новые смыслы и решения» состоялась 24 марта 2022 г. (организаторы КПиА СПб АППО, ГБОУ школа-интернат № 49 Петродворцового района; ГБОУ лицей № 329 Невского района). На вебинарной платформе школы-интерната № 49 состоялась панельная дискуссия, на которой обсуждалось состояние современной образовательной среды, стоящие вызовы перед педагогической общественностью, родителями, обучающимися, рассматривались существующие решения, перспективы развития цифровой образовательной среды в контексте здоровьесозидающего подхода к образованию; в дискуссии приняли участие д.п.н., профессор И.В. Гришина (СПб АППО), д.пс.н. Р.В. Демьянчук (СПбГУ), к.соц.н. Т.Н. Баркова (СПбГИПиСР) и др. В дискуссионных сессиях выступили педагоги  Санкт-Петербурга, г. Новополоцка Республики Беларусь, г. Новосибирска. На площадке лицея № 329 в очно/заочной форме  выступили преподаватели СПб АППО (к.п.н., доцент М.Г. Колесникова, к.п.н., доцент М.Б. Сизова), методисты ИМЦ и педагоги ОУ Санкт-Петербурга. Представлены вопросы формирования навыков информационной безопасности, применения цифровых технологий в педагогов разных специальностей, классных руководителей; были проведены два мастер-класса. Всего к секции присоединилось 280 человек. 
Секция 3 «Образовательная экосистема здоровьесозидания: поиск новых подходов» состоялась очно 24 марта 2022 г. (организаторы КПОСБЗЧ СПб АППО, ГБОУ школа № 231 Адмиралтейского района, ГБОУ школа-интернат № 2 Кировского района). На площадках секции представлены теоретические основания и практический опыт формирования и развития образовательной экосистемы, направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся в контексте реализации ФГОС ОВЗ и ФГОС УО/ИН. В школе № 231 представлена технология проектирования индивидуальных образовательных траекторий в профориентационной экосистеме «Маршрут длиною в жизнь», разработанная в рамках деятельности региональной инновационной площадки: проведена деловая игра и матер-классы. В работе секции приняли участие представители СПб АППО, ГБОУ «Школа-интернат №7» Калининградской области, ИМЦ Адмиралтейского района, представители образовательных учреждений Санкт-Петербурга. В школе-интернате № 2 выступили представители СПб АППО, ГЦМП, педагоги ОУ Санкт-Петербурга, Воронежа и Воронежской области, Московской и Ленинградской областей. Всего в секции приняли участие 159 человек.
Секция 4 «Идея безопасности жизнедеятельности в становлении образовательной экосистемы» (организаторы КПОСБЗЧ СПб АППО, ГБОУ школа № 197 Центрального района) состоялась 24 марта 2022 г. очно на базе школы № 197. Нн секции выступили представители СПб АППО, РГПУ им. А.И. Герцена, Воронежского ГПУ, ОУ Санкт-Петербурга. Особое внимание было уделено вопросам о роли и возможностях курса ОБЖ/БЖД в формировании безопасной образовательной среды, вопросам теории и методики электронного обучения безопасности жизнедеятельности, проблемам информационной и психологической безопасности школьников, вопросам патриотического воспитания и практической подготовки учащихся и студентов колледжей в курсе ОБЖ/БЖД. В работе секции участвовало 65 человек.
 Дистанционная Секция 5 «Здоровьесбережение детей с особыми образовательными потребностями: инновационные решения и успешные педагогические практики» состоялась 24 марта 2022 г. (организаторы ГБОУ школа-интернат № 28 и ГБОУ СОШ № 81 Калининского района). На площадке школы-интерната № 28 организовано обсуждение практического опыта в области адаптации и сохранения  здоровья школьников, находящихся в трудной жизненной ситуации: инновационные решения и успешные педагогические практики работы с детьми «группы риска». На секции выступили представители СПб АППО, МПГУ (Москва), УГПУ (Екатеринбург); образовательных учреждений Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Ростова-на-Дону, Н. Новгорода. На площадке ГБОУ СОШ № 81 состоялось обсуждение опыта использования инновационных подходов в контексте обеспечения условий для обучения, сохранения и укрепления здоровья школьников с особыми образовательными потребностями, решения проблем социальной адаптации и здоровья школьников в психолого-педагогическом аспекте. Выступали представители СПб АППО, ОУ Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга, Ленинградской области Белгородской области, ЯНАО, Республики Крым. Всего в секции участвовали 274 чел.
Дистанционная секция 6 «Социокультурные практики детей и подростков – ресурс образования для устойчивого развития» состоялась 25 марта 2022 г. на платформе СПб АППО (организаторы КПОСБЗЧ СПб АППО, ГБОУ СОШ № 71 Калининского района). На секции были рассмотрены ключевые идеи образования для устойчивого развития как школы социокультурных практик детей и подростков, представлена комплексная работа общеобразовательной школы по реализации социокультурных практик учащихся, практики развития школьного сообщества детей и взрослых на основе социально-экологических проектов, волонтерской, творческой, туристско-краеведческой и других видов деятельности. Многообразный опыт образовательной деятельности педагогов-практиков представлен в видео-презентационной сессии. В работе секции приняли участие 110 педагогов из Москвы, Республики Крым, Иркутской области, Надыма Ямало-Ненецкого автономного округа, Петрозаводска Республики Карелия и Санкт-Петербурга.
Секция 7 «Здоровьесозидающая среда как фактор построения экосистемы общеобразовательной школы» (организаторы: КПОСБЗЧ СПб АППО, ГБОУ школа № 129 Красногвардейского района, ГБОУ СОШ № 202 Фрунзенского района, ГБОУ СОШ № 331 Невского района ) состоялась 25 марта 2022 г. На базе вебинарной платформы школы № 129 состоялось представление и обсуждение инновационных педагогических подходов, технологий, методик формирования культуры здоровья и здоровьесозидающего пространства образовательных учреждений и ведущих вузов: МГПУ (Москва), НовГУ (В. Новгород), СПбГЭУ и др. в контексте реализации ФГОС ОО третьего поколения с позиций экосистемного подхода и развития личности, здоровьесбережения и социализации обучающихся. На базе вебинарной платформы школы № 202 слушатели познакомились с здоровьесберегающими практиками, которые можно продолжать внедрять в урочную, внеурочную и досуговую деятельность обучающихся и педагогов. В школе № 331 на пленарном заседании, дискуссионных площадках, мастер-классах состоялось очное обсуждение теоретических представлений и опыта использования здоровьесозидающих  технологий  для эффективного функционирования школьной экосистемы; выступили представители РГПУ им. А.И. Герцена, НГУФКСЗ им. П.Ф Лесгафта. Всего в секции приняли участие 200 человек, в т.ч. из Москвы, В. Новгорода, Владимира.
Секция 8 «Ценности физической культуры как условие становления образовательной экосистемы» состоялась 25 марта 2022 г. очно (организаторы КПОСБЗЧ СПб АППО, ГБОУ школа № 667 Невского района). На секции рассмотрены ценности физической культуры, ее компоненты, технологии развития практического мышления учащихся в контексте образовательной экосистемы. Представлены современные технологии, повышающие мотивацию занятий физкультурой и спортом. Рассмотрены нетрадиционные подходы к процессу формирования двигательных навыков в предметной области «Физическая культура». В рамках секции представлены мастер-классы по проектной деятельности с использованием ИКТ. Все участники посетили школьный музей «Из истории советского и российского спорта». На секции выступили представители СЗГМУ им. И.И. Мечникова, ФНЦФКС (Москва); методисты ИМЦ и педагоги ОУ Санкт-Петербурга. В работе секции приняли участие 83 человека.
Дистанционная секция 9 «Благополучие школьника и педагога в образовательной экосистеме школы: вызовы и возможности» состоялась 25 марта 2022 г. (организаторы: КПиА СПб АППО, ГБОУ лицей № 554 Приморского района, ГБОУ СОШ № 134 Красногвардейского района). на вебинарной платформе СПб АППО с участием лицея № 554 прошло обсуждение теоретических оснований и опыта школ, учреждений СПО по достижению благополучия обучающихся при построении образовательной экосистемы школы. На площадке выступили ученые - представители ДНКЦИБ ФМБА, ГЦМП, СПб АППО; педагоги школ, учреждений СПО Воронежа, Кирова, Феодосии, Волгограда, Смоленска, Минска, Нижневартовска;  Новополоцка и Гродно Республики Беларусь. На площадке школы № 134 прошло обсуждение различных направлений организации образовательного процесса в свете реализации требований СанПиН 2.4.3648-20, выступили представители СЗГМУ им. И.И. Мечникова и ОУ Санкт-Петербурга. Всего в секции приняли участие 305 человек. 

	Результаты проведения мероприятия
	Участники конференции отметили актуальность рассматриваемых проблем, высокий уровень представленных докладов, их теоретическую значимость и практическую эффективность. На пленарном и секционных заседаниях внесены следующие предложения по результатам конференции:
· продолжить работу по формированию здоровьесозидающей среды как  фактора эффективной   экосистемы школы;
· осваивать новые формы работы по формированию здорового образа жизни обучающихся в соответствии с новыми вызовами современности и развитием цифровых образовательных технологий;
· рекомендовать к использованию и тиражированию представленный на конференции психолого-педагогический опыт обучения и воспитания детей с ОВЗ с позиции здоровьесбережения; 
· создать творческое объединение педагогов для диссеминации инновационного опыта и успешных практик по реализации АООП  для  обучающихся с особыми образовательными потребностями;
· использовать увеличение двигательной активности и развития физических качеств обучающихся потенциала уроков физической культуры  в недельном объеме учебной нагрузки не менее 3 часов; 
· расширять теоретическое обоснование и содействовать распространению опыта достижения  здоровья и благополучия обучающихся в общеобразовательной школе, учреждениях СПО через воспитательную деятельность школы, дополнительное образование, в деятельности педагогов разных специальностей;
· более широко и комплексно внедрять новые Санитарные правила СанПиН 2.4.3648-20, в том числе с использованием цифровых технологий в образовательных организациях; 
· создать образовательный региональный реестр лучших педагогических практик с использованием ресурсов цифровой образовательной среды в контексте здоровьесозидающего подхода к образованию.
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	Пленарное заседание
видеозапись: https://goo.su/PVhC
Секция 1
видеозапись: https://vk.com/video-211854645_456239039
Секция 2
Видеозаписи (ГБОУ школа-интернат № 49):
пленарная часть  https://events.webinar.ru/8040683/10850827
сессия 1 https://goo.su/7pgzNH 1 
сессия 2 https://goo.su/O401re
сессия 3 https://goo.su/vVrECA
Материалы: https://goo.su/hO8AU (ГБОУ лицей № 329)
Секция 3
Материалы: https://cloud.mail.ru/public/7VH6/i4DftifsS (ГБОУ школа № 231)
Секция 5
Материалы:
https://cloud.mail.ru/stock/337FncFdb8aQTTY7WdKVhJaK (ГБОУ СОШ № 28)
https://disk.yandex.ru/client/disk/Материалы ПМОФ-2022
(ГБОУ СОШ № 81)
Секция 6
видеозапись: https://vk.com/video-211854645_456239034
Секция 7
Видеозапись и материалы:
https://disk.yandex.ru/d/q2hez9Dmx9I2nA (ГБОУ СОШ № 331)
Секция 9
Видеозапись и материалы: https://goo.su/CIYWUc (ГБОУ лицей № 554)
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